Abschlusspriifung an Realschulen

Priifungsfach: Mathematik Waldorfschulen Wahlbereich
Haupttermin 2016 Aufgabe W 2
Nachname: Vorname:

Zugelassene Hilfsmittel: Formelsammlung, elektronischer Taschenrechner (nicht programmierbar),
Parabelschablone, Zeichengerate

Hinweis: Im Wahlbereich (20 P) sind zwei Aufgaben zu bearbeiten.

Aufgabe W 2:

a) Das Schaubild zeigt einen Ausschnitt (5,5 P)
der verschobenen Normalparabel p;. - - P R R e L T e e N
Die Punkte A(-3|-1) und B(1}-1) liegen
auf py.

Bestimmen Sie die Gleichung der
Parabel p;.
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Die nach unten geéffnete Normal-
parabel p; hat den Scheitelpunkt
S,(0]8).

Durch die beiden Scheitelpunkte
verlduft eine Gerade g.

Berechnen Sie die Gleichung der
Geraden g.

Eine Gerade h verlauft parallel zu-g HERE TV
und geht durch einen der beiden HEEERREREEEEEEEEEEEE
Schnittpunkte von p; und p..

Berechnen Sie eine mégliche
Gleichung der Geraden h.

1
b) Eine Parabel p; hat die Gleichung y = Zx2+ ¢ und geht durch den 45P)
Punkt R(4|0).

Eine nach unten gedffnete Normalparabel p, hat die Gleichung y = -x* + 1.
Berechnen Sie die Koordinaten der Schnittpunkte P und Q von p; und pa.

Die Scheitelpunkte S; und S, sowie die Schnittpunkte P und Q der beiden
Parabeln bilden das Viereck S;PS-,Q.

Mia behauptet: ,Das Viereck S;PS,Q hat zwei rechte Winkel."
Hat Mia Recht?
Begriinden Sie Ihre Antwort durch Rechnung.

KM B.-W. Die Aufgaben durfen nur mit Zustimmung des Regierungsprasidiums Stuttgart vertffentlicht werden.



